

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主办

责任编辑:曾婷 黄丽莉 陈辰西 视觉编辑:吴博宏 网址: http://www.smnet.com.cn 电子邮箱: Email: smrbjw@163.com

2022年6月

8

星期三

壬寅年五月初十
国内统一刊号
CN35 0015
第13177期

天气:暴雨转中雨
温度:最高24℃
最低19℃



三明日报微信公众号 三明日报官方微博 三明日报官方微信

国家发展改革委印发《革命老区重点城市对口合作工作方案》 我市与上海市建立对口合作关系

本报讯 6月7日,国家发展改革委网站公布《革命老区重点城市对口合作工作方案》(下称《方案》),明确20个革命老区重点城市与发达地区部分城市建立对口合作关系。根据《方案》,三明市(赣闽粤原中央苏区)与上海市建立对口合作关系,对口合作期限为2022年至2030年。

《方案》明确对口合作工作的重点任务,包括传承弘扬红色文化、衔接推进乡村振兴和新型城镇化、完善基础设施和基本公共服务、促进生态环境保护修复和绿色低碳发展、共同建设产业合作平台载体等方面。

在完善工作机制方面,《方案》要求,结对城市和所在省(区、市)人民政府要加快建立健全革命老区重点城市对口合作工作的领导、协调和推进机制,革命老区重点城市和所在省(区、市)要积极主动做好工作对接,强化组织协调、明确工作分工、优化政策环境,东部结对城市和所在省(区、市)要在深化产业合作、重大项目建设、人才培养交流等方面给予大力支持。

《方案》还要求,结对城市要共同编制对口合作五年实施方案,由结对城市所在省(区、市)人民政府联合印发,并及时送国家发展改革委备案。——下转8版

经中央军委批准 《习近平论强军兴军(三)》印发全军

新华社北京6月7日电 为帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(三)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《习近平论强军兴军(三)》学习使用。要按照学懂弄通做实的要求,把学习《习近平论强军兴军(三)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平强军思想学习纲要》等结合起来,读原著学原文、悟原理知原义,切

实掌握科学体系和精髓要义。党委理论中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,都要把学习《习近平论强军兴军(三)》作为重要内容。聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育,巩固拓展党史学习教育成果,要在学真知、悟真谛上下功夫。要加强

研究阐释和宣传普及,浓厚学习贯彻氛围。领导干部要学在前用在在前,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导。要大力弘扬理论联系实际的学风,推动学思用贯通、知信行统一,不断开创部队建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市领导会见天津大学考察团一行

本报讯 6月7日上午,市长李春在中国机械科学研究总院天津分院会见了来明考察的天津大学党委常委、常务副校长胡文平一行,双方就开展校地全面

合作进行深入交流。副市长杨国昕参加会见并陪同考察。双方经过交流洽谈,表示将进一步

合作进行深入交流。副市长杨国昕参加会见并陪同考察。双方经过交流洽谈,表示将进一步

合作进行深入交流。副市长杨国昕参加会见并陪同考察。双方经过交流洽谈,表示将进一步

牢记重要嘱托 建设“一区六城” 奋进新征程 建功新时代

奋力打造新时代革命老区振兴发展样板

——我市抢抓机遇力争在六个方面走前头、作示范

●本报记者 刘莉婷

描绿绘红画好“同心圆”,创新驱动唱好“协奏曲”,保障民生绘好“实景图”……今年以来,我市牢记嘱托、感恩奋进,抢抓机遇、先行先试,扎实组织实施绿色低碳发展行动、创新驱动发展行动、城乡协调发展行动、合作交流促进行动、民生

保障提升行动、红色文化传承行动等六大行动,着力在生态文明建设、推进经济高质量发展、健全城乡融合发展机制、扩大双向开放、公共服务共建共享、精神文明建设等六个方面走前头、作示范,奋力打造新时代革命老区振兴发展的样板。

日前,在三明市2022年农民工“求学圆梦行动”春季招生中,共有559名符合条件的工会会员经福建广播电视大学三明分校审核后录取,较去年同期同比增长76.9%,创近年来新高。这是我市关爱、服务农民工群体的一个缩影。

今年1月16日,新春佳节即将到来之际,市委、市政府举办农民工“周末早餐会”,市领导与来自各县(市、区)的19名农民工代表共进早餐,面对面沟通交流,广泛听取意见建议,并就农民工就业创业、医疗服务、社会保障等问题进行现场协调,要求明确任务清单、责任清单,建立跟踪督办常态长效机制,做到事事有回音、件件有着落。

农民工“周末早餐会”结束后,市人社局牵头相关部门,明确责任分工,细化工作举措,逐条逐项推动落实。目前,16个提出事项已全部办理,随着一条条意见建议落地,“大爱三明”传递的一股股暖流,让广大农民工朋友倍感温馨、备受鼓舞。

维护权益 办好民生实事

今年4月,市劳动保障监察支队接到问题线索后,经过一个多月工作,成功化解了某建设工程公司拖欠农民工工资问题。

“感谢政府的关怀和帮助,让我们对这座城市有了更多的归属感。”中铁五局集团有限公司现场安全员张永泉说出了自己的心声。

每一份工资,都事关个人权益。去年以来,我市建立工作机制,高位推进欠薪治理,压实政府属地和行业主管部门监管责任。开展“点整治”工程建设领域拖欠农民工工资问题,通过深化“无欠薪项目部”创建,评定“无欠薪标杆项目”44个,在建项目创建率达100%,规范工资支付行为,严格落实《保障农民工工资支付条例》。

在这次“周末早餐会”上,农民工代表就如何更好地扎根三明提出自己的看法。建新轮胎制造部一线操作工汪兵就建议,希望加大对农村进城务工人员住房保障、落户等政策的宣传。

民生事,无小事。随着《三明市进一步关心关爱农民工若干措施》的出台,在就业创业服务、技能培训、完善服务保障、优化健康服务、丰富文化生活、权益维护、建立健全落实机制等七个方面制定21条举措,进一步完善农民工权益保障体系,落实16项改善提升农民工待遇的举措……2021年,共有6236名省内其他地市、省外人员办理了来明落户手续;落实农民工在明公租房、限价房管理有关规定,全市已有2060户农民工家庭入住公租房,配售外来技术工人限价房22套、外来人才家庭限价房128套。

办好群众牵肠挂肚的民生事。福建省民益建设工程有限公司现场施工塔吊员何大平深有感触地说,——下转8版

我市落实农民工“周末早餐会”征求意见建议办理工作侧记

●本报记者 林馨怡

让农民工扎根三明安心逐梦

用心守护梦想启航

——2022年高考首日见闻

●本报记者 黄宝琴 曹珂

6月7日,2022年高考正式开始。全市1.5万余名考生怀着对未来的憧憬奔赴高考考场,用奋斗书写最美人生答卷。在一个个走向考场的考生背后,有着来自家长、老师以及社会各界最深情的目光、最温暖的祝福与最安心的守护。

考场外的等待与守候

早上7时40分,三明二中考场外早已拉起了两条警戒线,边上竖立着“高考期间,家长止步”的警示牌。虽然天空下着小雨,但浇不灭家长们的热情。警戒线外,前来送考的

家长围了一圈又一圈。

“加油!”在与女儿隔空握拳以示鼓励后,市民宋建雪默默拿出手机拍下了女儿昂首阔步走向考场的背影,并在心中祈祷女儿在人生的第一个战场上大获全胜。

在这个特殊的日子里,宋建雪

特地穿了一件大红色的旗袍。“穿旗袍寓意旗开得胜,也代表了我对孩子的美好祝愿与期望。她平时学习挺好的,努力了这么多天,希望她能超常发挥,考上理想的大学。”宋建雪说。

——下转8版

宁化县：“四轮驱动”促进项目提质增效



(详见3版)

将乐县：让群众从“碳中和”目标中得实惠



(详见3版)

大田县：主导产业推进如火如荼



(详见3版)

